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Onderwerp Brief 6 LBL de deuren voor het jonge kind
noodgedwongen op slot

Geachte Lijst Brunssum Lokaal fractie,

Onderstaande vindt u de antwoorden op uw vragen in het kader van artikel 43 uit brief 6 over de deuren voor het jonge
kind noodgedwongen op slot.

Vraag 1:
Komen kinderen in de knel door de besluitvorming rondom de MKD?

Antwoord:

Op dit moment is nog geen sprake van definitieve besluitvorming rondom het MKD en kunnen kinderen nog
gebruikmaken van dit aanbod van XONAR. Daarnaast is in het kader van de nieuwe inkoop m.i.v. 2023 het bieden van
ambulante  behandeling, waaronder ook behandeling in een MKD/KDC, gegund aan drie
contractpartijen/samenwerkingsverbanden. Alle drie de samenwerkingsverbanden zijn contractueel gebonden om alle
vormen van behandeling incl. MKD/KDC te bieden waar zij op hebben ingeschreven. Welke individuele aanbieders of
onderaannemers binnen het samenwerkingsverband het MKD bieden staat vrij mits aan alle kwalitatieve eisen wordt
voldaan zoals opgenomen in de aanbesteding. We zullen met alle drie de partijen het gesprek aangaan om te borgen dat
er voldoende aanbod blijft bestaan, ook nu XONAR heeft aangegeven voornemens te zijn om op termijn te gaan stoppen
met het MKD.

Vraag 2:
Wat is uw inhoudelijke reactie op dit goed onderbouwd schrijven?

Antwoord:

Gemeenten hebben geformuleerd wat zij zien als de doelgroep van MKD/KDC, maar ook welke inzet nodig is om de
doelen voor deze jeugdigen te bereiken. Op basis van de inhoudelijke eisen die gesteld worden is vervolgens een reéel
tarief vastgesteld dat voldoet aan de eisen die de Algemene Maatregel van Bestuur (AMvB) reéel tarief jeugdzorg daaraan
stelt. Dit is gedaan in afstemming met een onafhankelijk bureau, de zorgaanbieders en op basis van vergelijkbare
beschrijvingen elders in het land. Het is een keuze van zorgaanbieders om een 'zwaardere' functiemix in te zetten dan
wat gemeenten verwachten. De bijbehorende extra kosten die hiermee gemoeid zijn worden door gemeenten niet
vergoed. Gemeenten vinden bijvoorbeeld niet dat een kinderarts of jeugdarts standaard vanuit dit jeugdhulp
arrangement moet worden ingezet, maar onderkennen wel dat sommige jeugdigen behoefte kunnen hebben aan deze
expertise bijvoorbeeld als gevolg van chronische (medische) beperkingen. In die incidentele gevallen is veelal andere
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wetgeving voorliggend aan jeugdhulp (bijv. de Zorgverzekeringswet (Zvw) of de Wet langdurige zorg (Wlz)). Gemeenten
vinden dus niet dat dergelijke expertise geen plek heeft in een MKD/KDC, maar dat dit niet als uitgangspunt voor alle
jeugdigen geldt en dat we naar de meest passende financiering moeten zoeken indien er sprake is van uitzonderlijke
casussen.

Vraag 3:
Welke gevolgen zijn er voor hoeveel kinderen per welke datum te verwachten in deze?

Antwoord

Voor de ca. 100 kinderen uit de regio Zuid-Limburg die momenteel naar één van de drie MKD’s van XONAR gaan, geldt
dat XONAR deze zorg voortzet tot definitieve besluitvorming heeft plaatsgevonden. De kwaliteit van zorg blijft door
XONAR gewaarborgd. Voor kinderen die nieuw instromen en ondersteuning in een MKD nodig hebben, zal door de
verwijzers samen met de gecontracteerde partijen bekeken worden waar deze zorg het best ingezet kan worden
afhankelijk van de specifieke zorgvraag. Of de dienstverlening op de huidige MKD-locaties van XONAR in de huidige vorm
op termijn wordt overgedragen aan een andere aanbieder of dat dit op een ander manier wordt ingevuld is nu nog niet
bekend en vormt onderdeel van het herstelplan Xonar.

Vraag 4:
Hoe verhoudt de aanbesteding in deze zich tot de leuze het kind centraal en goede zorg voor iedereen?

Antwoord

Tot 1 januari 2023 regelde de gemeente Brunssum MKD zelfstandig vanuit de arrangementsafspraken. In de vorige
bestuursperiode is ervoor gekozen deze contractering onder te brengen bij centrumgemeente Maastricht door deel te
nemen in de gezamenlijke aanbesteding. Binnen die aanbesteding heeft MKD nog steeds een plek en is het gegund aan
drie contractpartijen. Daarnaast wordt per kind gekeken wat nodig is in plaats van het aanbod voor alle kinderen
hetzelfde te maken zoals eerder benoemd in het antwoord op vraag 2.

In de raadsinformatiebrief die is bijgevoegd kunt u terecht voor meer informatie.

Centrumgemeente Maastricht voert regie over de gang van zaken rondom XONAR en initieert, conform toezegging 4, een
gezamenlijke informatiebijeenkomst XONAR gepland vanuit de jeugdhulpregio Zuid-Limburg op 15 februari 2023 van
19.00 tot 21.00 uur in de raadzaal van Maastricht of digitaal. Zie de uitnodiging in de bijlage.

Het college van burgemeester en wethouders van Brunssum,




